

**2020 至 2023 年度油尖旺區議會  
社區建設委員會工作進度報告**  
(會議於 2021 年 7 月 8 日舉行)

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
CBC 1	油尖旺區議會撥款截至 2021 年 6 月 25 日的財政狀況	委員備悉油尖旺區議會(“區議會”)撥款截至 2021 年 6 月 25 日的財政狀況。	—
CBC 2	油尖旺區議會相關工作小組/活動統籌委員會申請 2021 至 2022 年度區議會撥款	委員通過向區議會推薦撥出區議會款項 46 萬元，以供與區議會相關的節日慶典活動統籌委員會在本年度舉辦一項活動。	—
CBC 3	油尖旺民政事務處相關委員會申請 2021 至 2022 年度區議會撥款	委員通過撥出/向區議會推薦撥出區議會款項共 292,000 元，以供與油尖旺民政事務處(“民政處”)相關的油尖旺四分區粵劇(2021)活動統籌委員會和油尖旺區防火委員會在本年度各舉辦一項活動。	—
CBC 4	地區康健中心計劃油尖旺「地區康健站」	食物及衛生局(“食衛局”)及九龍樂善堂(“樂善堂”)代表簡介有關油尖旺地區康健站背景及服務、合資格享用服務的人士、政府提供的資助，以及過渡至地區康健中心等方面的資料。	食衛局 樂善堂

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
		<p>委員歡迎地區康健站計劃及提出以下意見：</p> <p>(i) 關注地區康健站會否提供精神健康相關服務。</p> <p>(ii) 認為地區康健站除了支援病人，還應支援病人家屬及照顧者。</p>	
CBC 5	關注中華基督教啟愛學校舊址未來發展用途	<p>委員同意就以下意見及查詢去信教育局，並要求該局作書面回覆：</p> <p>(i) 詢問題述學校日後會否持續用作臨時校舍，抑或教育局已有長遠規劃。如沒有長遠規劃，委員建議把土地交回政府，以便改變土地用途，讓有需要的部門使用。</p> <p>(ii) 詢問區內空置校舍的用途和發展方向，以及教育局會否就空置校舍日後的用途諮詢區議會或公眾。</p> <p>(iii) 詢問區內空置校舍的數量，以及區內沒有永久用途但持續作臨時用途的校舍的數量。</p>	教育局 地政總署
CBC 6	要求了解佐敦西香港女童軍總會青年旅舍建設及策劃	<p>有委員建議題述項目應加入公共設施和與社區共享空間，例如泊車位及社區設施，而且香港女童軍總會（“女童軍總會”）舉辦的活動應公開讓大眾參與。</p>	發展局 規劃署 地政總署 康樂及文化事務

委員通過以下臨時動議：

署(“康文署”)  
女童軍總會

「本人動議香港女童軍總會在使用文匯街(西南九龍分區計劃大綱編號S/K20/30)仍是政府提供地段，需要考慮現時環境需要(缺乏泊車位置)，希望女童軍總會能安排某一數量的泊車單位給公眾租用。」

CBC 7 關注受油麻地戲院第二期工程影響的垃圾收集站及露宿者服務單位遷離、臨時公共廁所設施安排

有委員提出以下意見：

康文署  
社會福利署  
 (“社署”)  
食物環境衛生署  
 (“食環署”)  
路政署

- (i) 不滿路政署未有處理有關路段的路面問題，包括有渠蓋裂開和凹陷，以及觸覺引路帶損毀等。這或會妨礙回收業從業者或廚餘棄置工人的工作，甚至令他們非法棄置垃圾。委員期望在新垃圾站啟用前，路政署能盡快維修。
- (ii) 建議有關部門日後邀請議員就油麻地戲院第二期工程進行實地視察。

CBC 8 一 關注油尖旺區內露宿者問題及聯合行動之情況  
一 就 2021 年 6 月 10 日旺角亞皆老街與塘尾道

委員提出以下意見：

民政處  
社署  
康文署  
地政總署  
食環署  
路政署

- (i) 不滿相關部門未能處理影響區內居民多年的露宿者問題。
- (ii) 關注露宿者引致的火警隱患和衛生等問題。
- (iii) 要求民政處在每次會議中報告自上次至

編號	議題	採取行動、建議和要求	負責部門或機構
----	----	------------	---------

- 交界行人天橋  
橋底火災作出  
提問
- 一 渡船街(近果欄)  
橋底露宿者事  
宜
- 一 關注佐敦道及  
尖沙咀一帶露  
宿者事宜

是次會議之間曾進行的聯合行動的資料。

(iv) 就有關如何處理並非非法構築物但卻佔用政府土地的物件的回覆，委員要求民政處在會後進行統籌。

民政處回應，處方通常以財政年度為基礎提供聯合行動的資料，但日後會研究如何改善。此外，如有最新情況，亦會在會議作口頭補充。

社署代表簡介救世軍露宿者綜合服務隊的工作，並表示署方會繼續通過不同途徑為露宿者提供適切的社會福利支援服務。

委員同意，在往後的每次會議，第 24/2021 號文件均會作為相關續議事項的主文件。如委員提呈其他有關露宿者的文件，屆時也會一併討論。

中華電力有限  
公司

油尖旺區議會秘書處  
2021 年 7 月